

Центр Школы

Пролетарии всех стран соединитесь!

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома

Выходит по Средам, Пятницам и Воскресеньям.

Адрес редакции и конторы: ул. Ленина, № 30. Открыта от 10 до 4 часов.	Подписная цена на 1 месяц—10 руб., на 3 месяца 30 руб. одо- стаккой в пересылкой. Цена 1 №—1 руб.	Цена за объявление за одну строку печати, на 1 странице 8 р., на последней—2 р.
---	---	---

№ 18

Минусинск, Енисейской губернии, Пятница 2 Марта 1923 г.

№ 18

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сим объявляется для сведения

частных лиц, готовящих партии грузов
к отправке пароходами, что в весеннюю
навигацию 1923 года

**ЧАСТНЫЕ ГРУЗЫ ПРИ-
НИМАТЬСЯ НЕБУДУТ.**

Тоннаж будет использован в
первую очередь для грузов
Кооперации и Наркопрода.

Зав. Минусинской пристанью Колганов. 5—2

Посев приближается, а подумали-ли мы о семенах?

Двухнедельный период сбора налогов с сельского хозяйства на основе мощности и из расчета оставления избытков в распоряжении хозяина, для уверенности крестьянству возможности укрепить свое хозяйство. Основой укрепления крестьянского хозяйства является расширение посевной площади. Эти два года показали, что стремление к расширению площади захватывает широкие массы крестьянства и они постепенно расширяют посевную площадь, учитывая на своем пути всевозможного рода препятствия.

Самым главным препятствием к увеличению посева является недостаток в семенах, ощущавшийся в 1921—22 годах и ощущающийся уже теперь во многих местах Республики, в том числе и в нашем Минусинском уезде в районах и в хозяйствах, не успевших еще окрепнуть.

Государство учитывая эту нужду крестьянства, отпускает часть своих запасов для посева. Конечно, этого отпущенного количества далеко недостаточно и необходимо искать других путей в изыскании семян.

Самым главным источником семян для маломощных хозяйств должно быть само крестьянское хозяйство. В деревне хлеб есть, но он не у всех: хозяйства крепкие имеют его в избытке, а слабые ощущают недостаток, очевидно, необходимо будет крестьянам помочь друг другу.

В этой помощи необходимо наматывать одно: недостаток семян может случиться у каждого, и если эта взаимная помощь будет поставлена организованно, то каждый, осудивший теперь, может рассчитывать на выручку в будущем. А потому в его же собственных интересах поддерживать ослабшего временно товарища.

Выше мы уже сказали, что эта помощь должна проходить организованно, чтобы семена были даны наиболее нуждающимся и наиболее старательным. Для этой цели комитеты взаимопомощи, существующие в деревнях, должны подтянуться и взять инициативу в свои руки, употребить все силы к тому, чтобы изыскать недостающее количество семян, памятуя важность увеличения посева.

Сельско-хозяйственная и потребительская кооперации, призванные укреплять сельское хозяйство, конечно, тоже должны использовать все возможности в снабжении крестьянства семенами, хотя бы и в ущерб своим коммерческим мероприятиям.

Мы полагаем, что эти организации помнят, что сельское хозяйство является тем суком, на котором они сидят, и что их положение будет прочно только в том случае, если будет крепнуть сельское хозяйство, зависящее в свою очередь от наличия семян.

"Хлебопродукт" желающий поставить заготовительные хлебные операции, не должен оставаться нужным посевной кампании. Это общество жизненным может быть только тогда, когда обслуживаемый им район богат хлебом, а хлеба может быть много только тогда, когда его много сеют.

Стало быть "Хлебопродукт" в нашем уезде должен изыскать семена и дать их крестьянам своевременно и в достаточном количестве.

Мы полагаем, что каждое учреждение, каждый ответственный

партийный и советский работник, даже просто вестный гражданин Советской Республики достаточно уяснили себе в предыдущие годы значение посевной кампании и в нынешнем году безусловно используют все свои силы и возможности на пользу данной кампании. К сожалению, несмотря на то, что уже приближается время подготовки семян и инвентари, мы констатируем грубое молчание вокруг этого вопроса.

Подаем, что время молчания прошло и ждем, когда заговорят, ждем когда изо всех глухих уголков нашего уезда, из всех учреждений поступят весточки о сделанном или в этой области.

Помните, что прозевавший водами не соберет—крохами, и спешите создать семенные фонды.

На посевную кампанию должны быть мобилизованы все общественные силы, к ней должно быть привлечено главное внимание всех сил трудового народа.

Будем же надеяться, что это будет учтено всеми, и все внесут свой труд в это большое дело,

Е. Натаев.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА) По Советской России.

Наш экспорт растет.

МОСКВА 28 февраля. На открывшемся вчера всероссийском продовольственном совещании Наркомвнешторг Красия сообщил, что наш экспорт в 1922 году превысил 150 миллионов золотых рублей. В будущем предстоит восстановление экспорта зерновых хлебов, составлявшего в мирное время 75% всего экспорта России. Восстановление экспорта хлеба укрепит положение страны нашей экономики.

Солидарность русско-германских рабочих.

МОСКВА 28 февраля. МСПО постановил принять шефство над детским домом для обслуживания детей германских рабочих, погибших в революционной борьбе. Подходящее помещение найдено в Германии в Тю-

рингенском лесу. Помещение прекрасно оборудовано и снабжено необходимым инвентарем.

МОСКВА 28 февраля. Президиум ВЦСПС постановил делегировать на конференцию Фабриковцев Германии 4-х представителей; одного от промышленности, одного от транспорта, одного от ЦК металлистов, горнорабочих и транспортников.

Не воруй!

МОСКВА 28 февраля. В Московском Губсуде закончилось дело 38 сотруников Центросоюза и др. учреждений, обвинявшихся в систематическом хищении народного достояния и в спекуляции на средства Центросоюза. 4 главных преступника приговорены к высшей мере наказания без применения амнистии. 21 подсудимый приговорены к различным срокам заключения.

К вопросу о переподготовке работников просвещения

Окончание)

Когда кончатся доставки материала, и он начнет строить свое здание, тогда только он заметит, что у него получен не весь материал, и знания своего ему построить не удастся. В совершенно другом положении активный слушатель (набравший конспект). Пользуясь тем же аналогом, про него можно сказать, что он похож на каменщика, который, получая для постройки материал, тут же из него и строит и потому во-время спохватывается, чего ему не достает, и требует недостающего. Нам представляется поэтому очевидной польза конспектирования в процессе чтения кружка, больше того, этот прием, нам кажется, устраняет отрицательную сторону коллективного чтения, и по этой причине мы думаем, что так организованный процесс чтения обладает достоинствами обоих видов чтения—коллективного и индивидуального—и не имеет их недостатков.

Этим мы и ограничиваем свои указания на способы организации самого процесса кружкового чтения. Что касается дальнейших приемов работы кружка над штудиремым научным произведением, то прежде, чем приступить к их выяснению, считаем необходимым указать на то, что собственно нужно требовать от этой дальнейшей работы над произведением. Нам кажется, что требования эти сводятся к двум положениям. Первое это то, чтобы как можно лучше овладеть системой мысли научного труда, овладеть его аргументами, и второе это то, чтобы от всей работы над научным произведением в итоге вышло одно цельное впечатление.

Для достижения этих задач, по нашему мнению, нужны следующие приемы работы. Имея в виду, что вся работа над произведением сведется к ряду отдельных чтений, разрозненных известным промежутком времени, следует после каждого чтения, вслед за достаточным обменом мыслями, тут же одному из участников устно изложить прочитанное по своему конспектированному наброску, и этим чтение закончить.

Пред каждым новым чтением необходимо кому-либо из членов кружка (по очереди) изложить все прочитанное на предыдущих чтениях, на первых порах останавливаясь на всем подробно, а дальнейшем же излагая подробно лишь материал последнего чтения и в главных мыслях материал в с е х предыдущих чтений. Конечно, все это работа устная. Нам думается, что такой прием поможет более верно овладеть мыслями научного труда и, связывая каждый раз все прочитанное на предыдущих чтениях с вновь читаемым, обеспечит целостность впечатления, что является одним из первейших требований рационального чтения. Просим заметить, что, при этих устных показах о прочитанном, члены кружка, имея на руках выше рекомендованные конспектированные наброски, смогут контролировать передачу референта и, таким образом, не будут всецело находиться в отношении понимания проработанного научного материала во власти докладчика, могущего и неправильно осветить прочитанные части научного труда.

После того, как все произведение будет чтением закончено, для окон-

чательного овладения им следует в кружке сделать общий обзор всего научного труда путем хорошо продуманного изложения одного из членов, а в заключение, на специально посвященном этому заседании кружка, подвести итог всем научным приобретениям, которые дали членам кружка при штудированном сочинении. При этом рекомендуется всем желающим членам (а еще лучше всем без исключения) на это заключительное собрание представить доклады по не с подробным изложением прочитанного труда, а с изложением той точки зрения, которая установилась у того или иного члена на проштудированный труд, на практическую и научную ценность выраженных в нем мыслей и на их связь с теми знаниями и опытом, которые у него были налицо до знакомства с данным научным произведением. Это будет, по нашему мнению, завершением процесса перцепции всей вновь усвоенной системы мысли, всего прочитанного труда, т. е. завершением того-важного процесса психологического превращения, который можно считать одновременно и концом работы кружка над сочинением и реальными достижениями участников.

Считаем нужным сделать еще два практических указания. В интересах правильной работы, следует на каждом чтении наперед намечать чтеца для следующего очередного чтения, чтобы он заранее ознакомился с материалом, назначенным для чтения, сделал бы все нужные справки в словарях на счет слов и выражений (напр. сделанных на иностранном языке), относительно которых можно полагать, что они кому-либо из членов кружка могут быть не ясны. Чтец должен также заранее подготовиться к достаточно выразительному прочтению намечен-

ного материала, т. е. выразительно все чтение, иногда с ошибками в логических умозаключениях, неверною интонацией голоса на знаках препинания, с недостаточной рельефностью выделением тоном голоса отдельных частей предложения (что возможно и у опытного чтеца, если он предварительно хорошо не ознакомился с материалом чтения),—такое невыразительное чтение очень затрудняет понимание даже весьма внимательных слушателей и ослабляет их интерес к работе, расхолаживает их.

Второе практическое указание, которое мы намерены сделать, касается вопроса, так сказать, об академической ответственности за успешность работы кружка. Мы находим желательным, чтобы в каждом кружке был член—руководитель, избираемый самими членами кружка, который особенно и затеялся бы о создании всех условий для успеха кружковой работы. Он и будет первым товарищески ответственным лицом как пред кружком, так и пред всем институтом за успех работы.

Заканчивая эти свои соображения относительно метода работы в кружках Правление Минусинского Института самообразования приглашает вас, дорогие товарищи, начать кружковую работу, всеми нами признанную за единственный выход из состояния нашей малоподготовленности, а Правление уведомить (хоть письменно, хоть устно) об организации кружка самообразования и его составе, а также о месте и времени его работ, количестве назначенных для этой работы часов в взятого на первый раз для изучения труда.

Само собою понятно, что кружки самообразования строить свою работу как им угодно, искать новых путей для самообразования, быть может, более плодотворных, чем здесь описанные.

Правление нисколько не претендует на непогрешимую верность предложенных способов работы, далеко от мысли навязывать эти способы,—одно лишь условие Правление считает нужным поставить обязательно: условие это—держать живую связь с Правлением и другими кружками, чтобы работа наша была общей живой работой, чтобы кружки наши составляли один живой организм нашего института. В полной свободе работы и творчества, искании путей и товарищеской живой связи по нашему мнению, залог успеха предпри-нимаемой нами работы.

Мы полагаем также, что, если наша работа налаживается, мы не ограничимся штудированием научных трудов, мы перейдем и к другим формам работы, на пример, докладам на пленуме института, т. е. на собраниях всех кружков, к диспутам на темы, проработанные в непрах кружков, и т. д. Сделаем более подготовленными, с запасом свежих научных знаний, собственных впечатлений так сказать научного роста, мы сможем эти работы поставить широко и интересно, создадим себе уголок товарищеского общения, где будем дышать свежим воздухом светлой научной атмосферы чего нам так сильно не достает за повседневную сутолоку жизни.

Со всем этим нивто из нас конечно, не забудет, что наш научный рост—наша первейшая обязанность пред рабоче-крестьянской страной, частью которой мы призваны посвятить наши силы.

С товарищеским приветом избранное вами Правление Института Самообразования:

Г. Н. Караик. И. П. Монастырский

А. В. Скобеев.

Г. Минусинск. 28 января 1923 г.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Французы продолжают душить Германию.

БЕРЛИН 28 февраля. Забастовка печатников Гурской области разрастается, охватила Бармен, Эльберфельд, Эссинген и все окрестные города. Французы начали дальнейшее продвижение через нейтральную зону, заняли Кенигсвертер и железнодорожный пункт Лимбург.

Безработные Гурской области устроили манифестации, требуя прекращения работы, уменьшения цен на съестные припасы.

Победа рабочих.

ЛОНДОН 28 февраля. Транспортники одержали крупную победу. Промышленники отказались от своего требования понижения заработной платы.

Мнение иностранца о Москве.

СТОКГОЛЬМ 28 февраля. Вернувшись из Москвы члены Шведской делегации указали на быстрое возрождение Москвы, отличный порядок улучшения санитарных условий города.

Дела Крестьянские.

Славные диспутанты.

10 февраля, а по христианскому календарю в заговенье, духовные отцы «Старой церкви» Иван Пузыревский и Семен Богоявленский съездились в Салбу для диспута с баптистами, но такового осуществить не удалось по простой причине, что «чара зелена вина» сиречь самогонка приковала славных диспутантов...

Начали пить сначала по уставу — типикону, а потом доприсугубились так, что забыли и свое духовное звание, не стали называть друг друга «отцами», а перешли на фамильярность «пей Ванька, пей Семянка», и так закончили славные диспутанты «день господень».

Эта характерная страничка из жизни духовенства приписывает завету о том, как кормилась и пила в стародавнее время братия монастырей... Привожу выдержку из Троицкого столового обиходника: в предпразднество Сретения Господня — яство и пиво обычное; в праздник сретения — каша, да рыба свежая, да по три меры меду; в отдание сретения — яства обычные, да пиво; Алексея Митрополита — рыба, да по три меры меду; в заговенье великое — на обеде каша да пиво, да колит игумен по лежням прочтается, да дает по ковшу меду белого, да по ковшу сдобного меду; в връзвужение же честного креста Господня — не ямы рыбу, ни масла, ни же пива. Монастырская «красавица» вмещала в себе бутылки две.

На монастырской трапезе «пощенные» братия однако не заканчивались, пьянство переносилось по кельям а затем шла а посад в веселых оргиях, в которых женщины отнюдь не являлись посторонним элементом и о них и х и заканчивали «Д е н ь Г о с п о д е н ь».

Дни.

Чем больше крестьянин засеет наши, тем сильнее укрепится промышленность Республики и тем скорее получит он и мануфактуру, и соль и железо от рабочих.

К итогам Крестьянских конференций в уезде.

С 10 февраля по всему нашему уезду проходит волостные крестьянские конференции.

Эти конференции идут не только в нашем уезде и губернии, они за эти последние январь и февраль месяцы проходят по всей Советской России.

Крестьянские конференции впервые по всей России одновременно во всех своеобразных районах оверд широкая масса крестьянства представляла и охватывала привлекающие к себе внимание трудящихся масс наиболее интересные вопросы переживаемого дня, как экономические, так и политические.

В значительной части губернии уже конференции кончились. В нашем уезде тоже начинают прибывать, посланные для проведения конференций товарищи. Судя по предоставленным материалам, конференции дали весьма интересные и ценные положительные результаты.

Позволяю итоги, по имеющимся уже в руках материалам, необходимо отметить тот факт, что время для проведения широких крестьянских конференций одновременно по всей республике выбрано весьма удачно, а именно тогда, когда крестьянина охватывала от срочной полевой работы, от которой ему было не возможно оторваться.

Удачный выбор срока крестьянских конференций мы можем назвать потому, что интересующие широкая масса трудящихся крестьянства, главно возмущающие и заставляющие его лавными авторами злободневные вопросы нашей политики и экономики не остались туманными, а нашли действительное выражение к нам своего отношения широких крестьянских масс в предоставленной конференциями работе.

Работа конференций проделала действительно огромную, так как крестьянство, признанное Советской властью к самостоятельности, имело возможность в процессе совместного обсуждения злободневных вопросов разобрать их с самых разнообразных сторон нашей действительности и главным образом, конечно, действительности деревенской, которая больше всего интересует крестьянство и более всего ему близка и знакома.

Сюда относятся вопросы о новом земельном законодательстве (земельный кодекс), о местных налогах и т. д. и т. д. На конференциях стоял большим вопросом — вопрос культурно просветительной работы в деревне, уменьшение числа школ и тяжелое материальное положение их, что отмечалось почти на всех конференциях, почти полное отсутствие газет в деревне, которые еще до сих пор не могли пробить путь себе «дорогу» и нужда в которых сильно дает себя чувствовать. Обучаются также вопрос о призыве 1902 г. и т. д. и т. д. Крестьяне не только знакомы с этими вопросами, но только требовали информации и не только критиковали отдельные действия представителей Советской власти и отдельные мероприятия властей, глав-

Молодых.

Крестьяне не только знакомы с этими вопросами, но только требовали информации и не только критиковали отдельные действия представителей Советской власти и отдельные мероприятия властей, глав-

Рабоче-Профессиональная жизнь.

Президиуму УПВ, Минусинскому и Укому РКП.

Пригласительное письмо. Дорогие товарищи, 3 марта 1923 года профсоюз текстильщиков празднует годовщину своего возрождения.

Будет устроено в 6 часов вечера торжественное заседание в Рабочем клубе, с приветствиями от УПВ, Укома РКП, Укома РКСМ и двумя лекциями:

а) Год работы Управления союза — т. Хозяйкин.

б) О Всероссийском союзе текстильщиков — т. Салмина.

После будет спектакль: пьеса «С Улицы» и танцы.

Правление с текстилей приглашает вас а также все профорганизации и членов РКП посетить наш праздник.

Правление.

Следовало бы помнить 132 ст.

Заведующий Десурова доложил — хозяйственнику, что закону обход есть — И решил он во избежание «больших» расходов удерживать заработную плату с выбранных в Нарквседтели сотрудников в дни поспешной ими заседания Народного суда.

Следовало бы вспомнить зарвавшегося «хозяйственнику», что диктатура пролетариата существует, что рабочие и служащие не бездельные овечки армян паризма в Керевщани! 132 ст!

Вот что заставит завесиром почувствовать силу коллективного творчества пролетариата, его — Кодекс законов о труде.

Подьяпольский.

Шеф Минусинских школ.

Совещание УПВ с Удделением местных профорганизаций решило принять шефство над школами, дашний раз доказать, что профсоюз чуток относится к запросам строительству своего рабочего государства.

Какой же силой хочет сломить капитал эту сознательную трудовую армию, единственную и единую в своем великом мире стройной и равномерной, рабочего двора!

Учительство должно оказывать достойным своего маюгошкольного шифа профсоюз!

Год работы.

3 марта т. Текстелей празднует годовщину своего возрождения.

Год тому назад завезения в условиях новой экономической политики

ним образом местных, но и выносили постановления о том, как поднять благосостояние деревни, как улучшить культурно-просветительную работу, как искать средства для содержания сельских учителей, каким образом поднять в кратчайший срок сельское хозяйство и т. д. Подводя итоги конференциям, можно сказать, что они в своих результатах почти не оставили желать лучшего. Крестьянство, вовлеченное в обсуждение своих нужд и интересов, которые в то же время являлись нуждами всей республики, в своих постановлениях дало свое слово морального доверия Советской власти, являющейся отныне от плоти трудящихся масс.

Вывод, который мы можем сделать по результатам проведенных конференций, является самым существенным политически важным, так как участие широких масс крестьянства в деловой работе и ознакомление с важнейшими начинаниями Советской власти, обеспечивает ей полную устойчивость, устанавливает моральный авторитет среди трудящихся масс и содействует проведению в жизнь этих начинаний.

Таким образом, безраздельно крестьянские конференции, которые отстраивают разного рода незлые слухи, — являющиеся орудием в руках белых дельцов, до сих пор еще мечтающих о своем будущем, следует всачески поддерживать и приветствовать.

Уралец.

Хроника.

Чистка профсоюзов, в связи с системной добровольной членства отменяемой обязательной элемент, спая ряды профсоюзов общностью интересов в борьбе за улучшение условий быта и труда.

Членов союза тогда было 60 человек. Много было благих начинаний, которые скоротены за этот год.

Правление союза рьяно взяло вначале за воспитание членов по профессиональной линии.

Были намечены и лекции в лектор, но лектора т. Салмина В. Г. отговаривали, в дело зашло.

Думали организовать кружок драматического искусства, но вмешались «претензии личности» и не научившиеся еще объективной выдержке мы разрушили этот кружок.

Однако, на ряду с неудавшимися отдельными попытками проделана большая работа.

Не теория а практика работы воспитала в текстилях классовую солидарность и вня одному о в у профсоюзом и Союзства не остались глухи текстильщики.

Завоевали Советской власти, арестованные в условиях местной жизни, были выпущены и союзом текстилей.

Было отчислено школе — 63 рубля пошивной части — 517 р. Детгородку 289 руб. Безработной женщине 258 р. 70 к. Детским яслям — 70 руб. Газету «Власть труда» текстильщики выписывают 26 экземпляров. Пожарный и один коллектив г. Минусинск не дал такого количества подписчиков.

Текстильщики считают, что она не отстает от других профорганизаций и по мере сил двигаются вперед. Недостаточно еще настойчивости недостаточно инициативы и самостоятельности самих рабочих масс этих творцов лучших условий жизни и работы пролетариата. Но будем надеяться, что будущей год с его заданиями углубления намеченных путей работы профорганизаций вынудит эту творческую инициативу и энергию.

Хозяйкин.

4 заповеди Советской власти. 22 февраля на общем собрании членов профсоюза было постановлено:

а) Отчислить в пользу уюта в рдев 10% с получаемого содержания.

б) Вступить коллективно в члены волею-пожурного общества.

в) Отчислить 1/2% мартовского содержания на выписку газеты «Власть труда».

д) Приобрести коллективно 10 абд 1 галль вышерышного выйма 5 рублевого достоинства.

Четверо заповеди Советской власти союзом Нарквседы выполнены.

В. Пузыревский.

От Отдела Управления Минусинского.

Секретарь Сабинского Сельсовета, Вейской волости КНЯЗЕВ Прохор Васильевич увольняется от занимаемой должности без права поступления в Государственные учреждения.

Замзавотуправления Таснин.

Сим объявляется для сведения частных лиц, учреждений и общественных организаций, что Губмясохладобойня принимает

на хранение мясо, масло и другие скоропортящиеся продукты. Берет поставку скота, всевозможного сырья и пушным.

С предложениями обращаться в контору, находящуюся по Ленинской улице № 94-дом МАКРИДИНОЙ.

Уполномоченный по Минусинскому уезду.